

热点

洛杉矶宣布宵禁 抗议蔓延全美多地

美国洛杉矶市长巴斯宣布,于当地时间10日20时在市中心部分区域开始实施宵禁。当日,大批洛杉矶警察摆出队列清场,现场示威人群被军警驱散。同一天,纽约市针对特朗普政府移民政策的抗议活动也出现升级,上千名抗议者走上街头,高喊“与洛杉矶共进退”等口号。抗议者与执法人员多次发生对抗,场面一度失控。

针对特朗普政府移民政策的抗议活动已从加利福尼亚州洛杉矶蔓延到美国至少24座城市,包括纽约、旧金山、达拉斯和奥斯汀等。美国媒体10日报道,特朗普政府表示,仍将继续其针对移民的搜捕和驱逐,且不排除援引《反叛乱法》,赋予部署至洛杉矶应对抗议活动的士兵更大权力。



洛杉矶市中心部分地区宵禁

美国洛杉矶市长巴斯说,宵禁覆盖区域仅限市中心大约1平方英里(约2.59平方公里),区域内居民活动不受宵禁令限制。宵禁政策实施到何时为止,将在宵禁结束后评估情况再定。

巴斯说,宵禁政策已考虑多日,之所以从10日晚开始实施,是因为9日晚抗议活动结束后,市中心出现多起打劫店铺和随处涂鸦的状况。洛杉矶警局说,9日晚在市中心逮捕了超过100人,其中包括劫匪。

目前,仍有约400名抗议者在洛杉矶市中心游行。10日早些时候,一些抗议者再度切断通过市中心的101号高速公路。

10日晚,抗议人群在加利福尼亚州奥兰治县圣安娜市和文图拉县奥克斯纳德聚集。当天,美国移民与海关执法局等联邦机构继续在加州南部地区展开针对非法移民的搜捕行动。当地电视台画面中,执法人员冲进农田,追逐并逮捕正在收草莓的外国工人。搜捕行动持续在加州南部引发抗议。

10日晚,新华社记者在宵禁现场看到,大批洛杉矶警察摆出队列开始清

场,远处示威人群正在被大批的军警驱散,以方便美国军车进入。

特朗普政府:不会停手

尽管抗议活动在全美各地蔓延,特朗普政府表示仍将继续其针对移民的突击搜查和驱逐行动。国土安全部长诺姆10日在社交媒体上发帖说:“移民与海关执法局将继续执法。”

特朗普10日在北卡罗来纳州一座军事基地发表讲话时,把洛杉矶抗议者称为“畜生”和“外敌”,并再次表示将“解放”洛杉矶。

搜捕非法移民的美国联邦机构人员连日来多次与洛杉矶民众发生冲突。特朗普7日签署总统备忘录,在加州州长纽森没有请求支援的情况下,向洛杉矶地区派驻2000名加州国民警卫队人员。美国防部官员9日表示,应特朗普命令,增派2000名国民警卫队人员。

此外,美军北方司令部9日发表声明说,约700名海军陆战队士兵已完成动员,他们将与已部署在洛杉矶地区的国民警卫队“无缝对接”,保护当地的联邦机构和人员。10日,北方司令部说这



■6月10日,在洛杉矶一处联邦机构建筑外,抗议者与联邦警察及国民警卫队人员对峙。

700名海军陆战队士兵已抵达洛杉矶。

特朗普威胁动用《反叛乱法》

美国法律专家称,这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队。

特朗普这次调派国民警卫队,依据的是《美国法典》中的条款,还不是他在首个任期内曾经想动用的美国历史上更罕见使用的《反叛乱法》。

美国媒体报道,受法律限制,部署至洛杉矶的国民警卫队和海军陆战队士兵目前无权拘留或驱散街头抗议者,但如果特朗普援引《反叛乱法》,他们的执法权将显著扩大,包括拘留抗议者。

特朗普10日在白宫告诉媒体记者,他不排除援引《反叛乱法》的可能性,“如果出现叛乱,我肯定会动用它。我们等着看”。

据《华盛顿邮报》报道,上一次美国总统动用《反叛乱法》还是在30多年前。1992年,因殴打一名非洲裔美国人的白人警察被判无罪,洛杉矶爆发抗议和严重骚乱,时任总统乔治·布什应加州州长请求,援引《反叛乱法》派遣了国民警卫队。

全美多地抗议不断

针对特朗普政府移民政策的抗议活动已从加利福尼亚州洛杉矶蔓延到美国至少24座城市。哥伦比亚广播公司报道,本周预计全美将发生更多、规模更大的抗议活动。

@加州旧金山

在150多名抗议者8日在示威活动中被捕后,数以千计抗议者9日走上旧金山街头,与防暴警察对峙。按照警方的说法,9日的示威活动整体平静,但夜问有部分人员实施破坏,数人被捕。

@加州圣安娜

抗议活动演变成暴力事件,抗议者投掷石块、瓶子,联邦执法人员发射催泪瓦斯、胡椒球弹和橡胶子弹。圣安娜市政府在社交媒体上说,联邦政府驻南加州地区的最高执法人员比尔·埃塞利向圣安娜警察局求援,“因为联邦执法人员正被抗议者压制”。执法人员10日早上封锁了通往市政办公设施的道路。

@纽约

10日晚,抗议者聚集在曼哈顿的福利广场,延续连日来的抗议活动。一名抗议者告诉哥伦比亚广播公司:“我们来这里是为了要求所有移民享有充分权利。我们要求停止突击搜捕和驱逐出境的行动,并要求国民警卫队和军队撤出洛杉矶。”

警方说,抗议者9日在特朗普大厦旁静坐,24人被捕。纽约市长埃里克·亚当斯表示,警方不会容忍纽约出现类似洛杉矶那样的冲突。

@华盛顿

9日,抗议者在华盛顿集会,游行队伍经过司法部大楼,抗议美国移民与海关执法局突击搜捕移民的行动。

@得克萨斯州奥斯汀

9日晚,数以百计抗议者从州议会大厦开始,沿着奥斯汀市中心街道游行。他们挥舞标语和旗帜,高呼“废除移民与海关执法局”的口号。抗议人群与警方爆发冲突,多名抗议者被捕,一些警察受伤。

@得克萨斯州达拉斯

据《达拉斯晨报》报道,约400名抗议者聚集在达拉斯市。抗议活动起初较为和平,但随后抗议者与警方发生短暂冲突。

@其他城市

据《纽约时报》报道,华盛顿州西雅图、马萨诸塞州波士顿、伊利诺伊州芝加哥、佐治亚州亚特兰大、宾夕法尼亚州匹兹堡、明尼苏达州明尼阿波利斯、内华达州拉斯维加斯和佛罗里达州坦帕等主要美国城市也发生抗议活动。

(本版文图:新华社)



■6月10日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心,骑警在宵禁生效后试图驱散街上的人群。